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ДО 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

ХИСАРЯ 
  

 

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА 

                                от инж. Ангел Веселинов – Директор на ОП ОГС - Хисаря  

 
 

 

 

Относно: Общински гори – състояние, стопанисване, опазване, ползване и 

експлоатация 
 

 

                   

             УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,  
 

Горите на Община Хисаря се намират в границите на РДГ Пловдив,  ДГС 

Хисар, гр. Хисар, област Пловдив.  

Общата им установена площ е 5102,0 ха., от които 4899,9 ха залесена и 

202,1 ха незалесена. Заемат основно южните склонове на същинска Средна гора и 

малка част от поречието на р. Стряма. Стопанството има разнообразен релеф – от 

равнинен, през хълмисто-ридов до ниско и среднопланински във високите части 

на Същинска Средна гора, затова и наклоните са разнообразни. Районът се 

отличава с голяма гъстота на хидрографската мрежа. Всички водни течения се 

намират във водосборния басейн на р. Марица. 

Естествената растителност е главно от благун, зимен дъб, космат дъб, келяв 

габър, образуващи както чисти, така и смесдени насаждения. На места са 

създадени култури от бял и черен бор, а ограничено, на подходящи месторастения 

и от дугласка ела.  

Общото санитарно състояние на общинските гори е добро.  

През последните години има съхнене по иглолистните култури на възраст 

до около 50 год. Това е процес, който се забелязва по иглолистните насаждения 

повсеместно в цялата област. Направена е консултация с Лесозащитна станция 

Пловдив, като тяхното мнение е, че причината е гъбично заболяване причинено от 

Сфаеропсис сапинеа, бръмбари от групата на короядите и Боровата процесионка.  

Това са вредители, които се наблюдават от около 20 години в цяла Европа, 

и при съчетаване на различни фактори, благоприятстващи тяхното развитие в 

определени периоди водят до много интензивно отслабването на здравословното 
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състояние на дървостоите.  

Със Заповед №  РД05-312/03.10.2019 г. на РДГ Пловдив е утвърден 

горскостопански план за горските територии, собственост на общината в 

териториалния обхват на ТП ДГС Хисар. Горскостопанския план е изготвен по 

Наредба № 18 от 07.20.2015 г. и е с десетгодишен период на стопанисване.  

 

С Решение № 635 от 24.03.2015 г. е създадено Общинско предприятие 

„Общинско горско стопанство – Хисаря”, което осъществява самостоятелна 

дейност, свързана с управлението, стопанисването, възпроизводството, 

опазването на горите и земите от общински горски територии. ОП ОГС се 

ръководи от Директор, назначен от Кмета на Община Хисаря, а щатното 

разписание, гласувано от Общински съвет, включва допълнително още шест 

служители.  

 От създаването си до сега за директор на общинското предприятие са 

назначавани шест специалиста, като никой от тях не е заемал длъжността повече 

от една година. От месец януари 2021  г. в предприятието е назначен нов 

директор.  

 

 За изминалата 2023 година са придвижвани и изпълнени всички писмени 

разпореждания от ИАГ София и РДГ Пловдив относно стопанисването на 

общински гори и ползването от тях. Служителите на ОП ОГС Хисар са участвали 

в провеждането на всички съвещания организирани от РДГ Пловдив, свързани с 

контрола по опазване на горите и стопанисването.  

 Извършени са проверки в иглолистните масиви за нападение на вредители, 

основно на борова процесионка, съвместно с представители на Лесозащитна 

станция. В тези с по-голям процент на степен на повреда планирано и проведено 

лесозащитно мероприятие срещу боровата процесионка – въздушно пръскане, 

което ще се осъществи съвместно с ДГС Хисар, тъй като общинските гори са 

разположени непосредственно до държавни, които също ще бъдат третирани. 

 Извършвани са огледи, маркиране, експедиции на дърва за горене и обли 

дървени материали, добити от селскостопански фонд собственост на общината 

или на физически/юридически лица, както и в границите на урбанизираните 

територии. 

С Решение № 744, взето с Протокол № 45 на заседание на Общински съвет 

е дадено съгласие ползването в размер на 2450 плътни м.куб. в отдели 148/г, 

149/г, 147/д, 372/и,к, 109/б, 204/в, горски територии, да бъде за задоволяване 

нуждите на местно население с дърва за огрев за отоплителен сезон 2023-2024 г. 

Проведени са процедури съгласно изискванията на Наредба за условията и реда за 

възлагане изпълнението на дейности в горските територии – държавна и 

общинска собственост, за ползването на дървесина и недървесни горски 

продукти.  

Дървата за огрев се реализират по изготвени от кметовете по места и 

утвърдени от кмета на общината списъци с жители на общината на крайна цена 

107 лв. с включен ДДС за един пространствен кубически метър.Изпълнението е 
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100%. 

За 2023 година са проведени общо седем тръжни процедури за продажба на 

стояща дървесина на корен с общо прогнозно количество дървесина 9460 м.куб. 

за промишлен дърводобив.  

 

 

Общо приходите за 2023 г. са 955 000 лв., Разходите на предприятието към 

30.12.2023г. са на обща стойност 480 000 лв.и са формирани от: разходи за 

заплати и осигуровки на персонала, материали, горива, ремонти, всички държавни 

такси, данъци, разходи за членски внос в АОГ, всички те необходими за 

осъществяване на текущата оперативна дейност и  в това число 210 000 разходи 

заплатени на фирмите за добив на дърва за огрев за местно население и транспорт 

до адрес. 

 

За предстоящата 2024 година с Решение № 856 на Общински съвет Хисаря 

е приет годишен план за ползване на дървесина с включващ отдели/подотдели за 

9940 м.куб. стояща дървесина. Проведени са процедури за тяхното маркиране, 

избрани са изпълнители, в края на месец февруари са сключени договори  и в 

момента се работи. 

 
 

  

 

ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ  

 

На основание чл. 21, ал. 1, т.23 и ал. 2 от ЗМСМА, предлагам на Общински 

съвет да вземе следното  

 

Р Е Ш Е Н И Е : 
 

 Приема информация относно Общински гори – състояние, стопанисване, 

опазване, ползване и експлоатация. 
 

 

 

 

           

С уважение, 

инж. Ангел Веселинов 

Директор на ОП ОГС  Хисаря 
 


